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 学年  クラス  氏名  
 

鷗州塾 
 

 

 石を正方形の形にならべます。図のように 1辺にならべる個数を 5個にすると，全体の個数は 16個に

なります。 

 このとき，次の各問いに答えなさい。 

 

     〇〇〇〇〇 
     〇   〇 
     〇   〇 
     〇   〇 
     〇〇〇〇〇 
 

⑴ 石の個数の変わり方を表にまとめました。○あ，○いに当てはまる数を求めなさい。 

 

 

 

 

 

⑵ 1辺にならべる石の個数を 105個にすると，全体の個数は何個になりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2021近畿大学附属広島中学校福山校（前期算数）大問 4 

1辺の個数〔個〕 2 3 4 5 6 

全体の個数〔個〕 4 8 ○あ  16 ○い  
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 学年  クラス  氏名 解答・解説 
 

鷗州塾 
 

 

【解答】 

⑴○あ…12 

 ○い…20 

⑵ 416個 

【解説】 

⑴ 右の図のように，同じものが 4つあると考えてカウントし

ます。 

1辺にならんでいる個数が 4個の場合，全体の個数は 

（4－1）×4＝12〔個〕 

  1辺にならんでいる個数が 6個の場合，全体の個数は 

（6－1）×4＝20〔個〕となります。 

⑵ 1辺にならべる石の個数が 105個の場合，全体の個数は 

 （105－1）×4＝416〔個〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


